
 

 

1/7                         Leerling peiling websiteversie maart 2018 

 

OBS De Optimist 

Hoofddorp 

 

Samenvatting 

Leerling tevredenheidspeiling 

Basisonderwijs maart 2018 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Samenvat t ing  
 

Achtergrondgegevens 

In februari 2018 heeft OBS De Optimist deelgenomen aan de leerling tevredenheidspeiling.  

Van onze school hebben 172 leerlingen de vragenlijst ingevuld, waarvan 75 uit groep 7 en 8. 

De responsgroep bestond uit 60% jongens en 40% meisjes. De vorige peiling vond plaats in februari 

2016. 

 

Waardering en betrokkenheid 

 
Algemene tevredenheid 

De enquête geeft een duidelijk beeld van de wijze waarop de leerlingen onze school waarderen. 

Het landelijk gemiddelde rapportcijfer dat leerlingen aan de school geven is 8,10. Onze school 

scoort gemiddeld 8,19 op de vraag van het rapportcijfer. De waardering van de leerlingen voor 

onze school is daarmee 0,09 punt hoger dan het landelijk gemiddelde.  

 

In de grafiek hieronder wordt het rapportcijfer dat de leerlingen aan onze school geven 

vergeleken met het rapportcijfer dat de leerlingen van de referentiegroep ‘Alle scholen’ aan hun 

school geven. 
 

Rapportcijfer 
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Oordeel  van  de  leer l i ngen  
 

Hieronder wordt een samenvatting weergegeven van de opvallendste punten per rubriek. Indien 

er in een rubriek geen opvallende punten zijn, wordt deze rubriek niet weergegeven. Door 

afrondingsverschillen is het mogelijk dat het genoemde percentage afwijkt van de percentages uit 

de betreffende vraag. 
 

Schoolgebouw en omgeving 

Relatief veel leerlingen zijn ontevreden ten aanzien van 'Aantrekkelijkheid van schoolplein' (36%) en 

'Schoolgebouw van buiten mooi' (16%).  

 

De groep 

De school wordt door veel leerlingen gewaardeerd ten aanzien van 'Naar de zin in groep' (76% 

van de leerlingen is hierover tevreden). Ook zijn veel leerlingen tevreden over 'Veel 

schoolvriendjes/vriendinnen' (71%).  

 

De klas 

De school wordt door veel leerlingen gewaardeerd ten aanzien van 'Duidelijkheid regels' (77% van 

de leerlingen is hierover tevreden).  

Relatief veel leerlingen zijn ontevreden ten aanzien van 'Vindt het rustig in de klas' (25%).  

 

Contact van de docent met leerlingen 

De school wordt door veel leerlingen gewaardeerd ten aanzien van 'Juf/meester is aardig' (79% 

van de leerlingen is hierover tevreden). Ook zijn veel leerlingen tevreden over 'Juf/meester legt 

goed uit' (74%).  

 

Rekenen en taal 

Relatief veel leerlingen zijn ontevreden ten aanzien van 'Waardering taal' (30%) en 'Waardering 

lezen' (30%).  

 

21ste eeuw vaardigheden 

De school wordt door veel leerlingen gewaardeerd ten aanzien van 'Van fouten leren' (72% van de 

leerlingen is hierover tevreden).  

Relatief veel leerlingen zijn ontevreden ten aanzien van 'Leert snel informatie vinden' (19%).  

 

Werkvormen 

De school wordt door veel leerlingen gewaardeerd ten aanzien van 'Waardering samenwerken' 

(78% van de leerlingen is hierover tevreden).  

 

De lessen en de vakken 

De school wordt door veel leerlingen gewaardeerd ten aanzien van 'Doet goed mee aan de 

lessen' (71% van de leerlingen is hierover tevreden).  

Relatief veel leerlingen zijn ontevreden ten aanzien van 'Antwoorden op toetsen worden 

besproken' (30%) en 'Leren van de spreekbeurten' (29%).  

 

Sociale Veiligheid Leerlingen 

84% van de leerlingen geeft aan zich veilig te voelen op het schoolplein. 82% van de leerlingen 

zegt (bijna) nooit te worden bedreigd door andere kinderen.  

 

Algemene tevredenheid 

De school wordt door veel leerlingen gewaardeerd ten aanzien van 'Oudertevredenheid' (83% van 

de leerlingen is hierover tevreden). Ook zijn veel leerlingen tevreden over 'Leert veel op school' 

(78%).  
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Tev redenheidc i j fe r s  

 

In de tabel hieronder wordt een overzicht gegeven van de tevredenheidscijfers voor de rubrieken 

waarover aan de leerlingen vragen zijn gesteld. De waardes in de tabel zijn van een 1 tot 3 schaal 

omgewerkt naar de meer gebruikelijke 1 tot 10 schaal. 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vens te rs  PO 
Op de website Scholen op de kaart (Vensters PO) – www.scholenopdekaart.nl wordt door een 

aantal scholen ook hun resultaten gedeeld t.a.v. afgenomen peilingen onder leerlingen. 

De onderstaande gegevens worden daarbij gebruikt 

 

De vragen en stellingen die daarbij gebruikt zijn, zijn: 
 

Schoolklimaat (sfeer, omgang en veiligheid) 

1. Hoe graag ga je naar school? 

2. Hoe veilig voel je je op school? 

3. Hoe duidelijk vind je de regels op school? 

4. Heb je het naar je zin in de groep? 

5. Hoe tevreden ben je over de omgang met je medeleerlingen? 

Onderwijsleerproces 

6. Hoe tevreden ben je over wat je leert op deze school? 

7. Hoe tevreden ben je over de uitleg van je juf of meester? 

8. Hoe duidelijk vertelt je juf of meester wat je goed of fout doet? 

9. Hoe goed helpt je juf of meester je als dat nodig is? 

10. Welk rapportcijfer geef je de school? 

11. Ik word op school gepest door andere leerlingen. 

12. Ik word online gepest door andere leerlingen. 

13. Andere leerlingen doen mij expres pijn. 

14. Ik ben bang voor andere leerlingen. 

15. Mijn juf of meester helpt bij het oplossen van ruzies tussen leerlingen. 

  

 

 

 

 

 

 

 

Tevredenheid    Referentie 

 Deze peiling Vorige peiling  Alle scholen 

1. Contact van de docent met leerlingen 8,6 8,8  8,8 

2. Sociale Veiligheid Leerlingen 8,6 0,0  8,7 

3. De groep 8,1 8,8  8,2 

4. De juf of meester 7,8 0,0  8,0 

5. Feedback/ ondersteuning door docent 7,5 7,4  7,5 

6. 21ste eeuw vaardigheden 7,4 0,0  7,9 

7. De klas 7,4 7,5  7,4 

8. Welbevinden op school 7,4 7,4  7,2 

9. De lessen en de vakken 7,1 0,0  7,7 

10. Schoolgebouw en omgeving 6,6 6,7  7,3 

11. Rekenen en taal 6,4 6,6  6,1 

http://www.scholenopdekaart.nl/
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Dit zijn de scores n.a.v. de stellingen/vragen:  

  

  

Conc lus ie  
 

Top 10 tevredenheid en ontevredenheid 
In onderstaande figuren wordt een overzicht gegeven van de plus- en verbeterpunten van OBS De 

Optimist. Ter vergelijking worden ook de resultaten van de referentiegroep vermeld. 

In de tabellen wordt alleen de ‘top10’ weergegeven. 

 

 In de tabel ‘Top 10 Tevredenheid’ wordt een overzicht gegeven van de onderwerpen die 

door veel leerlingen positief gewaardeerd worden, met de percentages tevreden 

respondenten.  

 

 In de tabel ‘Top 10 Ontevredenheid’ staan de onderwerpen waarover relatief veel leerlingen 

ontevreden waren, met de bijbehorende percentages.  

 

 

‘Top 10’ Tevredenheid 

 

 
 

 

 Cijfer school  Landelijk cijfer 

1. Graag naar school gaan 6,90  7,01 

2. Veiligheid op school 8,43  8,34 

3. Duidelijke regels 8,13  7,99 

4. Naar je zin hebben in de groep 8,30  8,36 

5. Tevreden met medeleerlingen 7,61  7,83 

6. Tevreden over wat je leert 8,22  8,32 

7. Tevreden over de uitleg 8,35  8,29 

8. Duidelijkheid wat je goed of fout doet 7,50  7,94 

9. Hulp van de juf of meester 7,59  8,32 

10. Rapportcijfer 8,11  8,01 

11. Op school gepest 8,81  8,95 

12. Online gepest 9,79  9,82 

13. Expres pijn doen 8,80  8,98 

14. Bang voor andere leerlingen 9,40  9,44 

15. Leerkracht helpt bij ruzies 6,74  6,96 

   Referentie 

Pluspunten OBS De Optimist  Alle scholen 

1. Veiligheid op het schoolplein 84%  81% 

2. Oudertevredenheid 83%  79% 

3. Bedreigd door andere kinderen 82%  85% 

4. Veiligheid in de klas 82%  83% 

5. Juf/meester is aardig 79%  81% 

6. Waardering samenwerken 78%  77% 

7. Leert veel op school 78%  74% 

8. Duidelijkheid regels 77%  75% 

9. Mate van veilig voelen in de school 77%  76% 

10. Vindt pauze leuk 76%  70% 
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Overz ich t (en)  
 

Ordening van de vragen op basis van percentiel 
 

U ziet hieronder de tevredenheidsvragen geordend in hun relatie tot de referentiegroep. Voor 

iedere vraag is berekend hoeveel procent van de andere scholen op dit punt minder goed scoort 

dan onze school; dit percentage is gebruikt om de vragen te sorteren. Deze manier van ordenen 

heet een percentiel en geeft veel informatie over hoe de school zich verhoudt tot de andere 

scholen.  

Voor de duidelijkheid is bij iedere vraag ook de score weergegeven en het verschil met de 

referentiegroep. 
 

De 10 hoogste percentielen 

 
      Onderwerp                                                       Percentiel   Ontevreden                             Tevreden    Score n 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Hieronder staan voorbeelden van conclusies die u op basis van de tabel kunt trekken. 

 

Onze school scoort landelijk goed waar het gaat om: 

  'Vertelt leerkracht problemen' (Beter dan 95%) 

  'Helpt de juf of meester je om je meer vertrouwen in jezelf te geven' (Beter dan 91%) 

  'Vindt overblijven leuk' (Beter dan 85%) 
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De 10 laagste percentielen 

 
      Onderwerp                                                       Percentiel   Ontevreden                             Tevreden    Score n 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Hieronder staan voorbeelden van conclusies die u op basis van de tabel kunt trekken. 

 

Onze school zou landelijk gezien meer aandacht kunnen besteden aan: 

  'Leren van de spreekbeurten'  

  'Leren van de werkstukken die je moet maken'  

  'Aantrekkelijkheid van schoolplein'  
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Overzichten per rubriek 
 

Onze peiling vergeleken met alle scholen 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vorige peiling vergeleken met alle scholen 

   

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Einde Rapportage 

 

16298 

 
Template 130314-LT 

Rubriek Onze peiling  Alle scholen 

Rekenen en taal 6,4  6,1 

Werkvormen 7,9  7,8 

De groep 8,1  8,2 

De klas 7,4  7,4 

Omgang van leerlingen onderling 8,2  8,3 

Contact van de docent met leerlingen 8,6  8,8 

Feedback/ ondersteuning door docent 7,5  7,5 

Schoolgebouw en omgeving 6,6  7,3 

Welbevinden op school 7,4  7,2 

Algemene tevredenheid 8,9  8,8 

Sociale Veiligheid Leerlingen 8,6  8,7 

De lessen en de vakken 7,1  7,7 

De juf of meester 7,8  8,0 

21ste eeuw vaardigheden 7,4  7,9 

Rubriek Vorige peiling  Alle scholen 

Rekenen en taal 6,6  6,1 

Werkvormen 8,2  7,8 

De groep 8,8  8,2 

De klas 7,5  7,4 

Omgang van leerlingen onderling 8,2  8,3 

Contact van de docent met leerlingen 8,8  8,8 

Feedback/ ondersteuning door docent 7,4  7,5 

Schoolgebouw en omgeving 6,7  7,3 

Welbevinden op school 7,4  7,2 

Algemene tevredenheid 9,0  8,8 


